



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

8月

4

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期五 农历丁酉年 闰六月十三
(今日八版)

为实现强国强军梦不懈奋斗

——习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的重要讲话在各地干部群众中引起强烈反响

新华社记者

8月1日,庆祝中国人民解放军建军90周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话在各地干部群众中引起强烈反响。大家表示,要从党领导下

人民军队走过的90年光辉历程中汲取不竭的奋进力量,永远听党话跟党走,坚定理想信念,勇于改革创新,保持昂扬斗志,发扬军爱民、民拥军的优良传统,为实现中华民族伟大复兴的中国梦团结奋斗。

铭记历史启示 始终在党的旗帜下团结奋进

江西南昌,夏日如火,草木葱郁。建军90

周年之际,南昌建军雕塑广场、南昌军事装备展示中心等红色景点相继开放。

8月1日10时,南昌市红谷滩新区管委会十二楼视频会议室内座无虚席,60多名党员干部一起观看了庆祝中国人民解放军建军90周年大会直播。

“南昌是人民军队的诞生地。习近平总书记首先谈到的就是南昌起义。作为这座‘英雄城’的一名党员干部,我由衷感到光荣与自豪。”(下转第4版)

从一棵树到一片“海”

——塞罕坝生态文明建设范例启示录

新华社记者

案。

这就是矢志不渝的拼搏和奉献,对绿色理念的彻悟和坚守,对中华民族永续发展的使命和担当。

“绿色奇迹——塞罕坝从一棵树到一片‘海’的实践证明,以超乎想象的牺牲和意志苦干实干,荒原可以变绿洲,生态环境一定能实现根本性改善。”

时间回溯到清朝同治年间,她还是茫茫原始森林中的一棵小树。那时的塞罕坝,物产富饶,牲畜繁育,是皇家猎苑木兰围场的一部分。塞罕坝的命运从那时起遭遇逆转。

清朝晚期,国势渐衰,为弥补国库空虚,同治皇帝宣布开围垦荒。此后,树木被大肆砍伐,原始森林逐步退化成荒原沙地。

塞罕坝展览馆里,几张泛黄的照片记录着当年的惨境:光秃秃的山丘,狂风肆虐的沙地,难觅活物……

往北是茫茫大漠,往南是京畿重地,这道连南接北的重要生态屏障,轰然倒下了。

大自然的报复如洪水猛兽一般。西伯利亚寒风长驱直入,内蒙古高原流沙大举南进。

北京被几大风沙区包围,来自不同方向的“灌沙”让首都上空常常灰黄一片。如果不堵住这个离得最近的沙源,不扼住这个风口,首都的生态环境将难以继。

为什么是塞罕坝?

循着绿色的召唤,穿行在她的林海里,从每棵树、每个塞罕坝人身上,我们找到了答

案。这就是矢志不渝的拼搏和奉献,对绿色理念的彻悟和坚守,对中华民族永续发展的使命和担当。

“绿色奇迹——塞罕坝从一棵树到一片‘海’的实践证明,以超乎想象的牺牲和意志苦干实干,荒原可以变绿洲,生态环境一定能实现根本性改善。”

时间回溯到清朝同治年间,她还是茫茫原始森林中的一棵小树。那时的塞罕坝,物产富饶,牲畜繁育,是皇家猎苑木兰围场的一部分。塞罕坝的命运从那时起遭遇逆转。

清朝晚期,国势渐衰,为弥补国库空虚,同治皇帝宣布开围垦荒。此后,树木被大肆砍伐,原始森林逐步退化成荒原沙地。

塞罕坝展览馆里,几张泛黄的照片记录着当年的惨境:光秃秃的山丘,狂风肆虐的沙地,难觅活物……

往北是茫茫大漠,往南是京畿重地,这道连南接北的重要生态屏障,轰然倒下了。

大自然的报复如洪水猛兽一般。西伯利亚寒风长驱直入,内蒙古高原流沙大举南进。

北京被几大风沙区包围,来自不同方向的“灌沙”让首都上空常常灰黄一片。如果不堵住这个离得最近的沙源,不扼住这个风口,首都的生态环境将难以继。

为什么是塞罕坝?

循着绿色的召唤,穿行在她的林海里,从每棵树、每个塞罕坝人身上,我们找到了答

上世纪60年代初,正值国民经济困难时期,国家仍咬紧牙关,下定决心建一座大型国有林场,恢复植被,阻断风沙。

此时的塞罕坝,荒凉了近半个世纪,自然条件越来越恶劣,年平均气温零下1.3摄氏度,无霜期不到两个月,降水量只有400余毫米。

1958年,当地曾搞了大唤起、阴河等小型林场,不但树没种活,人都快活不下去了,只好匆匆下马。

塞罕坝还能不能种树?种什么树?人们疑虑重重。

1961年,时任林业部营林局管理总局副局长刘琨临危受命,带着6位专家登上塞罕坝。

10月,本应秋色斑斓,坝上却已刮起遮天蔽日的白毛风。他们先是在亮兵台和石庙子一带石崖下,发现被火烧过的黑黢黢的树根。

反复辨认,确定是落叶松。

在凛冽寒风中行进到第三天,不知谁喊了一句:“你们看!”大伙儿的眼睛瞬间都亮了:渺无人烟的荒漠深处,一棵落叶松迎风屹立。

(下转第3版)

树,在塞罕坝是最平常的东西,也曾是塞罕坝最稀罕的东西。

从塞罕坝机械林场场部驱车向东北方向驶去,进入红松洼自然保护区。在一整片低矮的樟子松林中,远远就能望见一棵落叶松兀自挺立。

20多米高,枝权密布,主干粗壮,两个人才能合抱起来,树龄已超过200岁。

不知谁悄悄用红布把树干围了起来,树枝上还系着一条条五彩绳,随风飘动。

“这是树神吗?”记者好奇。

“这是树神吗?”记者好奇。

循着绿色的召唤,穿行在她的林海里,从每棵树、每个塞罕坝人身上,我们找到了答



云南鲁甸地震三周年

鲜灵灵的焕然新生

鲁甸县龙头山镇一景 (7月28日 摄)。

三年前,云南鲁甸6.5级地震,使龙头山这个千年古镇变成一片废墟;三年后,龙头山实现浴火重生,一幢幢新房、一所所新校、一条条新路……一个新生的小镇鲜灵灵地呈现在世人面前。

新华社记者 胡超 摄

让“住房回归居住本质”背后的期冀

本报记者 曲欣悦 肖婕妤

是房子,租房是权宜之计。”

今年10月,在北京工作的房剑,就要从租住的房子搬进属于他和新婚妻子的新房。

“丈母娘说,不买房就不能结婚。”房剑说,不光是丈母娘,自己的父母也认为买房是结婚的前提条件。

房剑告诉记者,他觉得买房比两个人一直付房租,房子到头来还不是自己的要划算。

最终,房剑全家看中了一套总价400多万元的房子,集合两家的力量,今年4月办理完过户。到那时,他觉得自己一直“慌乱”的人才平静了下来。

调查显示,很多年轻人认为,在大城市长期租房是不能接受。

在选择租房的理由中,排在第二位的是“不想因买房背上房贷压力”,占比达21%。另外31%的参与调查者表示,租房的好处在于“生活压力小”。

今年25岁的汤小敏在上海做销售顾问,面对高房价,买房根本不在她的考虑范围里。“这里地段稍微好些的地方,二手房基本都要10万元一平方米,以我的收入和家庭条件,就算不吃不喝也买不起。”她感慨道。

选择租房的汤小敏,对于现在的容身之所很满意——距离人民广场2公里,交通方便。“周

边房子均价每平方米10万元起,但我和室友分享一间房只要每月几千元。”更令她满意的是周围便利的生活环境,大型超市和便利店应有尽有。

她租的房子每个月都有工作人员专门来打扫卫生,灯泡坏了打个电话就有工作人员上门维修……完善的物业服务,让汤小敏觉得租房很省心。

对于是否会选择长期租房,汤小敏告诉记者,关键在于服务好,居住稳定。只要交通便利、周边设施齐全、室友和睦相处,她会选择长期租住。

在“你认为租房的好处是什么”这一问题中,接近三分之二的参与调查者认为“不受地域限制”是租房的一大优点。

在北京某互联网公司上班的晏静林,今年初从昌平区搬到公司附近租住。“原来我上班在路上就要花费2个小时,现在每天走10分钟就到了。再也不用和成千上万的人在早晚高峰时挤地铁,太耗费精力了。”

晏静林表示,拥有自己的房子谁都愿意,但自己承受不了太大的房贷压力,所以准备长期租房。“我可能会在四五线城市买一处房产,在大城市则会一直租住下去。”

不少网友呼吁进一步规范租房市场,认为这是“让住房回归居住本质”的首要前提。

其次才是“租购同权”。

同时,不少网友担心“租购同权”政策推出后,会引发租金上涨。在广州租房的文先生说,“希望能有一个统一规范的租房平台,让大家能以一个公道的价格租到房。别既买不起又租不成。”

在合肥当公务员的陶欣然,今年4月刚购入一套45平方米的住房,以前陶欣然一家三口一直是租房住,但也因此经常搬家。到她上大学以后,他们一共搬了5次家,换了5个住所。

“第二次搬家就是因为房东突然不想让我们继续住了,才不得不搬走。”陶欣然说。

调查结果显示,25%的受访者认为“房东违约”是影响自己长期租房的一大障碍。

因为这一段不太美好的租房回忆,工作后的陶欣然决心一定要自己买套房。

对于长期租房,房剑表示:“我认为相关部门应在保障租房者权益上多下功夫,严管中介。合约写得再好,房东不想租,只是损失几个月的租金。但对租房的人来说,就得重新找家。”



欢迎扫描二维码
参与话题讨论

去年我国互联网百强企业收入规模破万亿元

大数据、物联网等领域大幅加大创新投入,加速前沿技术产业化。

工信部总工程师张峰说,互联网已成为我国创新最活跃、渗透最广泛的领域,涌现出一批国际领军企业和新型业态的“独角兽”企

业,今年互联网百强企业收入、利润等增长势头强劲,创新驱动成果丰硕,应用场景覆盖更加丰富。

工信部数据显示,这些企业去年互联网业务收入总规模达到1.07万亿元,首次突破

万亿大关,平均营业利润率达到9.44%,带动信息消费增长8.73%。其中,研发投入同比增长29.7%,企业加速在人工智能、区块链、物联网等前沿领域布局,加快研发成果转化。

值得注意的是,互联网领域龙头企业效应愈发明显。腾讯和阿里巴巴的互联网业务收入和利润分别占百强企业的28%和73.2%,前五名企业的互联网业务收入占百强企业总互联网业务收入的一半以上。

道德群星引领文明“风向标”

——各地开展“道德模范在身边”活动综述

新华社记者 吴振东 刘美子
吴新生

今年5月,第六届全国道德模范评选表彰活动拉开帷幕。全国各地坚持“群众评、群众选”,组织引导广大群众挖掘身边好人,推选道德典型,一批新的道德模范脱颖而出。一时间,讲述凡人善举、聆听好人故事、共话道德之美在社会上形成风尚。

“这些道德模范就出自我们身边,他们的事迹就像一股清风,凝聚起向善向上的正能量,感染我们每一个人。”安徽马鞍山市民刘兵在道德模范与身边好人现场交流活动上说。

自评选活动启动以来,安徽省属媒体统一开设“德耀江淮”专题专栏,集中报道评选活动的流程、道德模范候选人的典型事迹。各地还利用各级好人馆、好人模范主题公园广场、精神文明建设宣传栏、公益广告等,集中展示道德模范的评选规则、先进事迹。

据介绍,通过“道德模范在身边”评选活动,安徽省共接收社会群众推荐58人,发掘基层一线先进人物1200多人,最终择优选出10位事迹突出、品德高尚、群众认可度高、示范引领作用大的候选人进入全国道德模范候选人名单。

在江苏,道德模范评选活动一时间成为老百姓热议的话题。基层群众纷纷向相关部门推荐自己心目中的道德楷模,身边的学习榜样。

“在全省10位全国道德模范候选人的事迹公示后,就有群众给我们打电话。”江苏省评选活动组委会办公室工作人员说,“他们说看了候选人的事迹非常感动,特别是一些企业家候选人,不仅把企业办得这么好,对员工也这么用心,甚至有毛遂自荐去他们公司求职的冲动。”

上海市精神文明办人士表示,广泛发动群众推荐和挖掘身边道德典型的进程,本身也是一次面向全社会的道德风尚教育。因此,上海充分运用移动电视、微信、微博等新传播方式,把好人好事“亮出来”,开展“公民道德讲坛”活动,邀请全市各条战线上的先进人物担任主讲人,与市民百姓面对面“聊家常”,把他们对社会公德、职业道德、家庭美德等各方面的所思所想所悟分享给观众,从而带动更多的人存好心、做好事、当好人。(下转第4版)

